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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 24 de novembro de 2025 

Às dezessete horas e trinta e três minutos do dia vinte e quatro de novembro de dois mil e vinte 

e cinco, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal 

de Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 34ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, e secretariada pelo Vereador HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA – “Quando 

agradam ao Senhor os caminhos de um homem, reconcilia com ele seus próprios inimigos." 

(Provérbios, capítulo 16, versículo 7), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. 

EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 33ª Sessão Ordinária, de 17 de novembro de 2025. 

Colocada em votação, foi APROVADA (por unanimidade). Em seguida, o Sr. 1º Secretário fez a 

leitura da seguinte Nota de Esclarecimento ao Público em Geral: “As sessões de Câmara são 

públicas para garantir a transparência e a participação popular, mas essa participação deve 

ocorrer de forma ordeira e respeitando as regras do Regimento Interno da Casa, que proíbe 

manifestações ruidosas ou que impeçam o debate democrático e o funcionamento regular das 

atividades legislativas, e, nesse caso, a presidência da Câmara tem o dever de manter a ordem 

através de seu poder de polícia. Considerando que determinados espectadores vêm de longa 

data se manifestando de forma a impedir o debate democrático dos Senhores Vereadores, 

manifestando, ou mesmo reprovando, de forma hostil ao que se passa em Plenário, chegando, 

inclusive a impedir sua fala e, na maioria das vezes externando sua reprovação durante a fala 

do vereador. Considerando que tais atitudes vêm impedindo o funcionamento regular das 

atividades legislativas. Assim sendo, se faz necessário o presente esclarecimento para o público 

em geral, bem como para que determinados espectadores, se considerem advertidos de que a 

Presidência, responsável por dirigir os trabalhos e manter a ordem no Plenário, inicialmente 

advertirá o espectador, solicitando que ele mantenha o silêncio e o decoro. Persistindo tais 

atitudes, a Presidência, no exercício do Poder de Polícia, ordenará que ele se retire do Plenário 
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ou das galerias. E, por fim, se o espectador se recusar a sair por conta própria após a ordem da 

Presidência, a Guarda Civil será acionada para retirá-lo do local, sendo todo o ocorrido registrado 

em ata para as necessárias providências judiciais, tudo nos termos da Resolução 123/2023. A 

Câmara Municipal agradece a colaboração de todos.”; e dos ofícios apresentados e recebidos 

em Plenário: OFCR nº 20/2025 - Executivo Municipal - Ofício nº 02/2025 - Encaminha relatório 

de análise da documentação dos beneficiários do Programa Passe Bolsa de 2025; e OFCR nº 

21/2025 (apresentado e recebido em Plenário) - Executivo Municipal - Ofício nº 89/2025 - 

Secretaria Municipal de Administração - Solicita leitura integral em Plenário para 

restabelecimento da verdade e defesa de idoneidade – “Sr. Presidente, venho por meio deste 

solicitar respeitosamente a Vossa Excelência que este ofício seja lido na íntegra em Plenário, 

em razão da gravidade das declarações proferidas na última sessão ordinária dessa Casa de 

Leis, nas quais meu nome foi citado de forma indevida, vexatória e completamente inverossímil, 

imputando-me condutas e relações pessoais que não condizem com a realidade. Fui 

surpreendido ao tomar conhecimento de que um vereador dessa Casa mencionou o meu nome 

no contexto do caso denominado Passe-Bolsa, insinuando haver relação de parentesco com 

uma das pessoas beneficiadas, única e exclusivamente pelo fato de compartilharmos o mesmo 

sobrenome (Furlan), nome comum tanto na Itália quanto no Brasil, presente em diversas famílias, 

sem qualquer vínculo entre si. Tais colocações, além de absolutamente falsas, representam um 

ataque gratuito à minha honra e à minha história. Tenho décadas de serviço público prestado 

com zelo, responsabilidade e profundo respeito pela cidade de Indaiatuba, cidade que abracei, 

onde construí minha trajetória e à qual dedico meu trabalho diário de maneira íntegra e 

transparente. Sou, como sempre fui, totalmente responsável pelos meus atos; porém, não posso 

aceitar ser alvo de acusações levianas, sem qualquer lastro factual, feitas por um vereador 

desprovido de responsabilidade institucional, que não se deu ao trabalho de confirmar 

informações antes de lançá-las ao público. Tal postura revela não apenas desprezo pela 

verdade, mas também desrespeito grave a um servidor público, à sua história e ao próprio papel 

de representante eleito. A forma como meu nome foi exposto, de modo pejorativo, insinuativo e 

irresponsável, ultrapassa qualquer limite do debate democrático e fere diretamente princípios 

que deveriam nortear o exercício do cargo legislativo: seriedade, respeito, compromisso com a 

verdade e zelo pelo Estado de Direito. Informo ainda que já tomei as providências cabíveis, 

registrando Boletim de Ocorrência contra o referido parlamentar, pois não se pode admitir que, 

em busca de holofotes, alguém utilize a Tribuna publica pública para difamar um servidor, 

ignorando por completo sua obrigação fundamental de buscar, antes de tudo, a verdade. Reitero, 

portanto, o pedido para que esse ofício seja lido integralmente em Plenário como forma de 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

restabelecer minha idoneidade e garantir meu direito constitucional de resposta e preservar o 

respeito devido a qualquer cidadão, especialmente um servidor que dedica a sua vida ao trabalho 

público. Sem mais para o momento, renovo meus protestos de elevada consideração e respeito. 

Atenciosamente, Luiz Henrique Furlan.”. Ato contínuo, o Sr. 1º Secretário passou à leitura em 

bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata):     Nº 2981/25 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar implantação de Praças Sensoriais Inclusivas; 

Nº 3007/25 - OTHNIEL HARFUCH - Criar uma central municipal de achados e perdidos no 

Munícipio de Indaiatuba; Nº 3008/25 - OTHNIEL HARFUCH - Intensificar ronda policial na região 

do Condomínio Villa das Praças localizado na Rua Antônio Martiliano de Campos, numeral 440, 

Jardim Alice; Nº 3009/25 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar podas de árvores na Avenida 

Conceição, proximidade numeral 620, Vila Castelo Branco; Nº 3010/25 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Providenciar revitalização do Cemitério Parque Municipal dos Indaiás; Nº 3012/25 - 

LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar o plantio de árvores e jardinagem em toda extensão do 

canteiro central na Av. Gentil Martins; Nº 3013/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Efetuar a 

construção de uma rotatória no cruzamento da Av. Gentil Martins com a R. João Manoel Ruz 

Peres; Nº 3014/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer reforma do ponto de ônibus em 

frente à Escola Dr. Camilo Marques Paula, situado na Rua Walter Pimentel, no Jardim California; 

Nº 3015/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer um levantamento no Jardim Moriyama de 

placas de ruas danificadas e ou apagadas e a posterior troca ou reparo; Nº 3016/25 - ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer recapeamento asfáltico da Rua João Batista Nunes Beccari, 

Jardim Morada do Sol; Nº 3017/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Instituir o programa “Sinal 

Verde Para a Vida”, visando a promoção da segurança no trânsito e a valorização da travessia 

segura de pedestres nas faixas sinalizadas, e dá outras providências; Nº 3018/25 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar cobertura na área externa, no UBS Jardim Umuarama; Nº 

3019/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar a repintura da ciclofaixa localizada na 

Avenida Domingos Ferrarezzi, neste município; Nº 3020/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

- Intensificar o policiamento na Praça Votura e vias de acesso; Nº 3021/25 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Intensificar a lavagem periódica das lixeiras container na Av. Ottilia 

Ferraz de Camargo; Nº 3022/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar um estudo para 

readequar o trânsito permitindo retorno em frente ao Residencial Village Azaleia; Nº 3023/25 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar recapeamento asfáltico na rotatória localizada 

na Avenida Horst Frederico João Heer, nas proximidades do nº 2985 - Bairro Europark 

Comercial; Nº 3024/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar limpeza e 

desobstrução de bueiros na Rua Walter Pimentel (348 e 354/355); Nº 3025/25 - TÚLIO JOSÉ 
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TOMASS DO COUTO - Realizar limpeza dos bueiros localizados na Rua Joana Bernardino 

Brizola, altura do nº 360, esquina com a Rua Walter Pimentel; Nº 3026/25 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Realizar a poda de duas árvores localizadas na rua Padre Bento 

Pacheco; Nº 3027/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Tomar providências para que a 

CPFL efetue a retirada de restos de fios inutilizados nos postes públicos da Rua Padre Bento 

Pacheco; Nº 3028/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar manutenção em depressão 

asfáltica no cruzamento da Rua Padre Bento Pacheco x Alameda Dr. José Cardeal; Nº 3029/25 

- TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Instalar tachas luminosas solar LED nas ciclofaixas 

existentes em nosso Município; Nº 3030/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar 

manutenção com serviço de roçagem do canteiro central em toda a extensão da Av. Nelson José 

de Campos; Nº 3031/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar manutenção das grades 

de ferro dos bueiros na Rua Jabaquara; Nº 3032/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Providenciar a instalação de lixeiras de poste em pontos estratégicos na Rua Vinte e Quatro de 

Maio; Nº 3033/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar instalação de ponto de 

ônibus com cobertura na Av. Manoel Ruz Peres, altura do numeral 4.370; Nº 3034/25 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar a instalação de redutores de velocidade em toda a 

extensão da Av. Luiz Bruno Petrilli; Nº 3035/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar 

manutenção e roçagem do mato no Parque Ecológico do Buru; Nº 3037/25 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Viabilizar a limpeza e revitalização no terreno vazio na Rua Tucuruvi, 579 - 593, 

Jd. Paulista 2 e no ponto de ônibus do local; Nº 3038/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Realizar estudo técnico para a mudança de sentido de tráfego da Rua João Canova, 303 - Jardim 

Dr. Lauro Bueno de Camargo, situada em frente à Creche Vânia Aparecida Martim De Melo, 

neste Município; Nº 3039/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar processo para contratação de 

telefonistas específicos para as unidades básicas de saúde no município; Nº 3040/25 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade para a construção de um Polo Esportivo no 

contraturno escolar, no Parque Campo Bonito; Nº 3041/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar 

estudo de viabilidade para investimento em campanhas educativas sobre o uso correto dos 

serviços de saúde; Nº 3042/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar redutor de velocidade 

(lombada) na Rua Lucia Berna Denny, próximo ao número 81, Núcleo Residencial Carlos 

Aldrovandi; Nº 3043/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Providenciar revitalização asfáltica da Rua 

Cinco de Julho, no trecho entre a Rua Antônio Zoppi e a Rua João da Fonseca Bicudo; Nº 

3044/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar manutenção das rampas de acessibilidade nas 

calçadas da rua Cinco de Julho com rua a Bernardino de Campos; Nº 3045/25 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Tomar providências para solucionar o problema do trânsito nas ruas 
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Anselmo Scachetti e Jurandir de Faria; Nº 3046/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Adotar 

as providências para realizar obras de melhoria no pavimento e implantação de sistema de 

drenagem na Rua Walter Ambiel, no Jardim Paraíso; Nº 3047/25 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Adotar as providências para realizar obras de recapeamento asfáltico e implantação 

de sistema de drenagem nas ruas Antônio Simonelli, Nova República, Dr. Roberto Natalino de 

Cillo, Prof.ª Susana Benedicta Gigo Ayres e Donato de Almeida; Nº 3048/25 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar as obras de melhoria no pavimento, drenagem e 

implantação de calçadas na Rua Pedro Virillo, nas proximidades da marginal da SP-75; Nº 

3049/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Adotar as providências necessárias para a 

manutenção da área de lazer, instalação de lixeiras, melhoria da iluminação e intensificação da 

fiscalização de terrenos no Smart City; Nº 3050/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Adotar 

as providências necessárias para o aumento do patrulhamento policial e medidas de segurança 

na região dos Cocais e no Jardim Morada do Sol; Nº 3051/25 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Realizar campanhas educativas e reforço de fiscalização sobre a proibição de 

estacionar a menos de 5 metros dos cruzamentos, visando melhorar a mobilidade urbana e a 

segurança viária; Nº 3052/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar a organização e 

adequação das áreas de estacionamento destinadas ao transporte escolar; Nº 3053/25 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar medidas necessárias para a criação de Assessoria 

Jurídica e Assessoria Social exclusivas para o Conselho Tutelar de Indaiatuba; Nº 3054/25 - 

DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Avaliar e revisar o sistema de atendimento e agendamento 

de consultas nas Unidades Básicas de Saúde (UBS), priorizando pessoas com deficiência ou 

mobilidade reduzida; Nº 3055/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar criação e 

implantação de Zonas de Embarque e Desembarque dedicadas aos usuários de transporte 

individual de passageiros por aplicativo em áreas de grande fluxo; Nº 3056/25 - CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Providenciar implantação de um Sistema de Monitoramento de 

Tempos de Espera em Tempo Real nas unidades públicas de saúde; Nº 3057/25 - CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Providenciar expansão e aprimoramento da malha cicloviária 

integrada ao transporte público com priorização da arborização urbana; Nº 3058/25 - CLÉLIA 

DOS SANTOS DE CARVALHO - Providenciar implantação de Centros de Triagem Rápida 

(Triage Centers) em unidades de saúde do município/estado, com vistas à classificação imediata 

dos pacientes segundo a gravidade de seus quadros clínicos, de modo a garantir eficiência, 

qualidade, segurança e equidade no atendimento à população; Nº 3059/25 - CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Adotar providências administrativas necessárias para viabilizar, junto 

ao Governo do Estado de São Paulo e à Defensoria Pública Estadual, a implantação de uma 
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unidade da Defensoria Pública no município de Indaiatuba; Nº 3060/25 - CLÉLIA DOS SANTOS 

DE CARVALHO - Criar mecanismo de avaliação e transparência nos programas de Assistência 

Social e Saúde; Nº 3061/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Adotar medidas para 

regulamentar a instalação de equipamentos eliminadores de ar nas redes de abastecimento de 

água do Município de Indaiatuba; Nº 3062/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Tomar 

providências para solucionar o problema do trânsito nas ruas Anselmo Scachetti e Jurandir de 

Faria; Nº 3063/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, OTHNIEL HARFUCH - Adotar o 

teste M-CHAT-R/F, conforme diretrizes do Ministério da Saúde, para triagem precoce do TEA; 

Nº 3064/25 - EDUARDO TONIN - Realizar estudos técnicos para a instalação de faixa de 

pedestre elevada nas proximidades do ponto de ônibus localizado em frente ao Condomínio 

Jardim Montreal Residence, na Rodovia Cônego Cyriaco Scaranelo Pires; Nº 3065/25 - 

EDUARDO TONIN - Fazer estudo de viabilidade financeira para contratar sistema de satélite que 

detecta - com precisão - onde há vazamento na rede de distribuição de água do SAAE; Nº 

3066/25 - EDUARDO TONIN - Providenciar a instalação de melhorias como wi-fi, carregador de 

celular e luz de Led movidos à energia fotovoltaica nos pontos de ônibus da cidade; Nº 3067/25 

- EDUARDO TONIN - Realizar estudos para criação de corredores ecológicos para a proteção 

da fauna nas vias de interligação às áreas de Preservação Permanente (APPs); Nº 3068/25 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetua a revitalização da área verde situada no bairro Jardim 

Pompeia, próximo ao Museu Ferroviário e SEPREV; Nº 3069/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Implantar um redutor de velocidade (lombada) no final da Rua dos Indaiás, no Jardim Belo 

Horizonte, nas proximidades do posto de gasolina e da nova rodoviária, sentido shopping; Nº 

3070/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Intervir junto ao Governo do Estado de São Paulo para 

realização de melhorias no viaduto que liga ao Jardim Oliveira Camargo, localizado próximo à 

nova rodoviária e que atravessa a SP-075; Nº 3071/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar 

instalação de bancos ecológicos, lixeiras e pista de caminhada no Parque Ecológico do Jardim 

Veneza, localizado na Av. Padre Arthur Lupurine Sampaio, ao lado do EcoPonto do Jardim 

Veneza; Nº 3072/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Promover campanha de incentivo e orientação 

aos munícipes para implantação de calçadas verdes no município de Indaiatuba; Nº 3073/25 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar de melhorias na acessibilidade para Pessoas com 

Deficiência (PCD) e Mobilidade Reduzida ao longo do Parque Ecológico de Indaiatuba; Nº 

3074/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar um estudo para realização de recapeamento 

asfáltico e repintura das faixas de sinalização no bairro Jardim Pau Preto; Nº 3075/25 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar um estudo para realização de recapeamento asfáltico e repintura das 

faixas de sinalização viária no Jardim Alice; Nº 3076/25 - EDUARDO TONIN - Efetuar a criação 
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de uma Feira de Profissões voltada aos alunos do ensino médio de nossa cidade; Nº 3077/25 - 

EDUARDO TONIN - Tomar providências necessárias para a recuperação da calçada e da via 

pública que apresentam afundamento na Rua São Domingos; Nº 3078/25 - EDUARDO TONIN - 

Realizar estudos para limpeza, manutenção e manejo ambiental do lago localizado ao final da 

Rua José Teixeira de Camargo, nas proximidades do nº 466, a fim de evitar a proliferação de 

plantas aquáticas e preservar o equilíbrio ecológico da área; Nº 3079/25 - EDUARDO TONIN - 

Realizar estudos para ampliar a frequência da Linha 318 (Smart City/The Palms x Terminal 

Central), especialmente aos finais de semana e feriados; Nº 3080/25 - EDUARDO TONIN - 

Realizar vistoria e estudos técnicos para correção dos afundamentos identificados na Rua Marina 

Zoppi, recentemente asfaltada; Nº 3081/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Efetuar implantação de 

um Centro de Apoio ao Artesão; Nº 3082/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Efetuar a revitalização 

e a implantação de toldo, no Centro Cultural Wanderley Peres; Nº 3083/25 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Efetuar a substituição gradativa das placas de identificação das vias públicas 

do Jd. Paulista I e II, por placas com letras refletivas e fontes maiores; Nº 3084/25 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Efetuar o recapeamento da rua Domingos Casagrande, Jardim do Sol; Nº 

3085/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar o recapeamento da Alameda Vale do Sol, 

Vale do Sol; Nº 3086/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a instalação de um ponto de 

ônibus com abrigo na Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, altura do número 2300, em 

frente à Pista de Bicicross; Nº 3087/25 - EDUARDO TONIN - Estabelecer diálogo com a empresa 

SOU Indaiatuba para revisão da grade de horários da linha de ônibus 313 (Jardim Europa / 

Colinas / Veredas), com o objetivo de ampliar a frequência de circulação; Nº 3088/25 - OTHNIEL 

HARFUCH - Implantar um programa de restrição ao trânsito de veículos automotores pesados, 

do tipo caminhão, em todo centro expandido do Município de Indaiatuba; Nº 3089/25 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Efetuar a realização de recapeamento das ruas do bairro Vila Rubens; Nº 3090/25 

- LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar segregadores (tachões) na Rua Alcides Pironhe, esquina 

com a Avenida Toshiko Takahara, com o objetivo de impedir que veículos e ônibus invadam a 

faixa de rolamento e acessem a contramão da via; Nº 3091/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Efetuar a repintura das faixas de sinalização viária na Av. Toshiko Takahara; Nº 3092/25 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar o recapeamento da Rua Sebastião Nicolau, localizada no 

bairro Vila Nossa Senhora Aparecida; Nº 3093/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar uma 

feira livre no bairro Campo Bonito; Nº 3094/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Instalar 

placas indicativas com o nome das ruas nomeadas e substituir as danificadas; Nº 3095/25 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar pintura das lombadas na Rua Joaquim 

Machado; Nº 3096/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar limpeza e manutenção das 
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grades de ferro dos bueiros na Av. Visconde de Indaiatuba; Nº 3097/25 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Realizar um estudo técnico para a viabilidade da implantação de estacionamento à 45º 

graus no canteiro central da Avenida Fábio Ferraz Bicudo, entre os números 1160 até 1434. A 

seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) EDUARDO TONIN e DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, nos termos do artigo 

164, parágrafo único, do Regimento Interno. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as 

indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de 

Expediente. Em seguida, o Sr. 1º Secretário fez a leitura do Requerimento Nº 6/25 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN - Requer informações referentes ao Programa 

“Passe Bolsa”, instituído pela Lei Municipal n° 4.835/2005. Colocado em discussão, usaram da 

palavra os Srs. Vereadores DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, LEANDRO 

JOSÉ PINTO e TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO.  Solicitaram a palavra para 

encaminhamento de voto os Srs. Vereadores EDUARDO TONIN E LUIZ ALBERTO PEREIRA, 

nos termos do Art. 192 do Regimento Interno. Colocado em votação, o requerimento foi 

REJEITADO (contrários: ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, 

LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS; favoráveis: DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ e EDUARDO TONIN), nos termos 

do Art. 176, caput, do Regimento Interno. Procedeu-se à leitura em bloco das moções:  Nº 323/25 

- WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula José Carlos de Melo pela sua história de vida e 

pelos seus 40 anos como funcionário público na Prefeitura Municipal de Indaiatuba; Nº 324/25 - 

OTHNIEL HARFUCH - Congratula Shopping Popular Ponto Azul pelo seu aniversário de 23 anos 

em nosso Munícipio. Em seguida, usaram da palavra para justificar as suas homenagens os(as) 

Srs(as). Vereadores(as) OTHNIEL HARFUCH e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, nos termos do 

artigo 165, § 4º, do Regimento Interno. Colocadas em votação, as moções foram aprovadas por 

unanimidade. A sessão prosseguiu com a leitura das seguintes proposições: Projeto de Lei Nº 

209/25 - Executivo Municipal - Autoriza repasse de recursos financeiros, em favor das entidades 

que especifica, no exercício de 2026, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 210/25 - 

Executivo Municipal - Altera dispositivos da Lei nº 8.397, de 14 de novembro de 2025; Projeto de 

Lei Nº 211/25 - Executivo Municipal - Autoriza repasse de recursos financeiros, em favor das 

entidades que especifica, no exercício de 2026, e dá outras providências. Todos os projetos lidos 

foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos 

devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Finalizado o 

Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): 
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ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, passou-se à 

Ordem do Dia. ORDEM DO DIA:  O Sr. 1º Secretário fez a leitura em bloco dos seguintes projetos 

de lei: Nº 185/2025 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Denomina “José Jurandir Cidrão Bezerra” o 

logradouro do Loteamento Parque Imperial, que especifica; Nº 186/2025 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Denomina Alameda Luxemburgo o logradouro público do Loteamento 

Helvetia Country; Nº 187/2025 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Denomina “José Pedro da Cruz” o 

logradouro do Loteamento Jardim Paulista 3, que especifica; Nº 197/2025 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Denomina "Paulo Kitie Miyake" o logradouro público do Parque Imperial que 

especifica; Nº 198/2025 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Prof.ª Ruth Ruesch Wulf 

o logradouro público do Parque Imperial que especifica; e Nº 202/2025 - HÉLIO ALVES RIBEIRO 

- Denomina “Josenildo Xavier De Melo” o logradouro público do loteamento Jardim Paulista 03 

que especifica. Colocados em discussão e votação, todos os projetos foram APROVADOS (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 163/2025 - LUIZ ALBERTO PEREIRA, CLÉLIA DOS SANTOS 

DE CARVALHO - Dispõe sobre a afixação, em farmácias e drogarias, de listagem de 

medicamentos proibidos, interditados ou suspensos. Com a palavra, o Sr. Vereador LUIZ 

ALBERTO PEREIRA pediu vista do projeto até a próxima sessão. Colocado em votação, o 

pedido foi APROVADO (por unanimidade). Não havendo mais nenhuma proposição a ser 

deliberada, passou-se à Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: Nos termos do artigo 116 do 

Regimento Interno, a fase destinada à manifestação dos vereadores sobre atitudes pessoais 

assumidas durante a sessão ou no exercício do mandato contou com a inscrição para uso da 

palavra dos Srs. Vereadores EDUARDO TONIN, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, LUIZ 

ALBERTO PEREIRA e SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA.  Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente 

fez os agradecimentos e comentários finais, encerrando a sessão às dezoito horas e quarenta e 

nove minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será  
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assinada pelo Sr. Presidente e pelo Sr. 1º Secretário, com a transcrição abaixo disponibilizada 

na íntegra.  

 

 

 

 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO  

 

 

 

 

HÉLIO ALVES RIBEIRO 

Presidente 1º Secretário 
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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 24 de novembro de 2025 

 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Boa tarde a todos. Quero 

agradecer a presença de todos, agradecer aos Senhores Vereadores, à imprensa, à nossa 

digníssima e exemplar Guarda Municipal. 

Eu gostaria de chamar o vereador Cebolinha para ler o versículo do dia. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Boa noite a todos. “Quando agradam ao Senhor os 

caminhos de um homem, reconcilia com eles seus próprios inimigos”. Provérbios, Capítulo 16, 

Versículo 7. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, meu nobre líder, 

vereador Cebolinha. 

Eu gostaria de pedir para o vereador, meu querido secretário, Hélio Ribeiro-- 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Passa a votar a Ata primeiro. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vamos ao Expediente. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Leitura e votação da Ata da 33ª 

Sessão Ordinária, de dezessete de novembro de dois mil e vinte e cinco. A Ata está em 

discussão. A Ata está em votação. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Eu preciso ler. 

Boa noite a todos. Eu tenho que ler a Ata. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Ah, é você que lê. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: É. 

[Risos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Leitura e votação da Ata da 33ª Sessão Ordinária, de 

dezessete de novembro de dois mil e vinte e cinco. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A Ata está em discussão. A Ata 

está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. A Ata foi 

aprovada por unanimidade. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Sr. Presidente, tem uns ofícios para serem lidos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Hélio Ribeiro, pode ler 

os ofícios. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Primeiro uma nota de esclarecimento ao público em 

geral. “As sessões de Câmara são públicas para garantir a transparência e a participação 

popular. Mas essa participação deve ocorrer de forma ordeira e respeitando as regras do 

Regimento Interno da Casa, que proíbe manifestações ruidosas ou que impeçam o debate 

democrático e o funcionamento regular das atividades legislativas, e, nesse caso, a presidência 

da Câmara tem o dever de manter a ordem através do seu poder de polícia. Considerando que 

determinados espectadores vêm de longa data se manifestando de forma a impedir o debate 

democrático dos Senhores Vereadores, manifestando ou mesmo reprovando de forma hostil ao 

que se passa em Plenário, chegando inclusive a impedir sua fala e, na maioria das vezes, 

externando sua reprovação durante a fala do vereador, considerando que tais atitudes vêm 

impedindo o funcionamento regular da atividade legislativa, assim sendo se faz necessário o 

presente esclarecimento para o público em geral, bem como para que determinados 

espectadores, se considerem advertidos e que a presidência, responsável por dirigir os trabalhos 

e manter a ordem no Plenário, inicialmente advertirá ao espectador, solicitando que ele mantenha 

um silêncio e o decoro. Persistindo tais atitudes, a presidência, no exercício do poder de polícia, 

ordenará que ele se retire do Plenário e das galerias. E, por fim, se o espectador se recusar sair 

por conta própria após a ordem da presidência, a Guarda Civil será acionada para retirá-lo do 

local, sendo todo o ocorrido registrado em Ata para as necessárias providências judiciais, tudo 

nos termos da Resolução 123/2023. A Câmara Municipal agradece a colaboração de todos.” 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Qual é o próximo? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Como o vereador leu-- 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Ofício-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu vou pedir silêncio durante a 

sessão. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Ofício 2/2025, do grupo executivo de reavaliação dos 

beneficiários de dois mil e vinte e cinco do programa Passe-Bolsa. “Assunto: relatório de análise 

da documentação dos beneficiários do programa Passe-Bolsa 2025. Estará à disposição... está 

à disposição na secretaria desta Casa”. 

Ofício 089/2025, da Secretaria de Administração. “Indaiatuba, 19 de novembro de 2025. Ao 

Excelentíssimo Sr. Presidente, Senhor Doutor Túlio Tomass do Couto, presidente da Câmara 

Municipal de Indaiatuba. Assunto: solicitação de leitura em Plenário para restabelecimento da 

verdade e defesa de idoneidade. Sr. Presidente, venho por meio deste solicitar respeitosamente 

a Vossa Excelência que este ofício seja lido na íntegra em Plenário, em razão da gravidade das 

declarações proferidas na última sessão ordinária dessa Casa de Leis, nas quais meu nome foi 

citado de forma indevida, vexatória e completamente inverossímil, imputando-me condutas e 

relações pessoais que não condizem com a realidade. Fui surpreendido ao tomar conhecimento 

de que um vereador dessa Casa mencionou o meu nome no contexto do caso denominado 

Passe-Bolsa, insinuando haver relação de parentesco com uma das pessoas beneficiadas, única 

e exclusivamente pelo fato de compartilharmos o mesmo sobrenome (Furlan), nome comum 

tanto na Itália quanto no Brasil, presente em diversas famílias, sem qualquer vínculo entre si. 

Tais colocações, além de absolutamente falsas, representam um ataque gratuito à minha honra 

e à minha história. Tenho décadas de serviço público prestado com zelo, responsabilidade e 

profundo respeito pela cidade de Indaiatuba, cidade que abracei, onde construí minha trajetória 

e à qual dedico meu trabalho diário de maneira íntegra e transparente. Sou, como sempre fui, 

totalmente responsável pelos meus atos; porém, não posso aceitar ser alvo de acusações 

levianas, sem qualquer lastro factual, feitas por um vereador desprovido de responsabilidade 

institucional, que não se deu ao trabalho de confirmar informações antes de lançá-las ao público. 

Tal postura revela não apenas desprezo pela verdade, mas também desrespeito grave a um 

servidor público, à sua história e ao próprio papel de representante eleito. A forma como meu 

nome foi exposto, de modo pejorativo, insinuativo e irresponsável, ultrapassa qualquer limite do 

debate democrático e fere diretamente princípios que deveriam nortear o exercício do cargo 

legislativo: seriedade, respeito, compromisso com a verdade e zelo pelo Estado de Direito. 

Informo ainda que já tomei as providências cabíveis, registrando Boletim de Ocorrência contra o 

referido parlamentar, pois não se pode admitir que, em busca de holofotes, alguém utilize a 

Tribuna publica pública para difamar um servidor, ignorando por completo sua obrigação 

fundamental de buscar, antes de tudo, a verdade. Reitero, portanto, o pedido para que esse 

ofício seja lido integralmente em Plenário como forma de restabelecer minha idoneidade e 
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garantir meu direito constitucional de resposta e preservar o respeito devido a qualquer cidadão, 

especialmente um servidor que dedica a sua vida ao trabalho público. Sem mais para o momento, 

renovo meus protestos de elevada consideração e respeito. Atenciosamente, Luiz Henrique 

Furlan.” 

Lidos os ofícios(F). 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Está à disposição na secretaria, 

inclusive com cópia do Boletim de Ocorrência. 

Vamos às indicações. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Cadê? 

Passamos à leitura das indicações. 

Indicação do vereador Doutor Túlio, “Providenciar implantação de praças sensoriais inclusivas”. 

Indicação do vereador Doutor Othniel, “Criar uma central municipal de achados e perdidos no 

município de Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Cebolinha, “Providenciar revitalização do Cemitério Parque Municipal dos 

Indaiás”. 

Indicação do vereador Adalto, “Instituir o programa Sinal Verde para a Vida, visando a promoção 

da segurança no trânsito e a valorização da travessia segura de pedestres nas faixas 

sinalizadas”. 

Indicação do vereador Wilson Índio da Doze, “Viabilizar cobertura externa na UBS do Jardim 

Umuarama”. 

Indicação do vereador Hélio Ribeiro, “Realizar estudo de viabilidade para investimento em 

campanhas educativas sobre o uso correto dos serviços de saúde”. 

Indicação do vereador Danilo Bertipaglia, “Providenciar a criação e implantação de zonas de 

embarque e desembarque dedicadas aos usuários de transporte individual de passageiros por 

aplicativo em áreas de grande fluxo”. 

Indicação da vereadora Clélia, “Adotar providências administrativas necessárias para viabilizar, 

junto ao Governo do Estado de São Paulo e à Defensoria Pública Estadual, a implantação de 

unidades da Defensoria Pública no município de Indaiatuba”. 
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Indicação do vereador Professor Sérgio, “Realizar melhorias na acessibilidade para pessoas com 

deficiência (PCD) e mobilidade reduzida ao longo do Parque Ecológico de Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Eduardo Tonin, “Realizar vistoria e estudos técnicos para correção dos 

afundamentos identificados na Rua Marina Zoppi, recentemente asfaltada”. 

Indicação do vereador Alexandre Peres, “Efetuar recapeamento da Alameda Vale do Sol, no 

Jardim Vale do Sol”. 

E indicação do vereador Leandro Pinto. “Implantar uma feira livre no bairro Campo Bonito”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Tenho a inscrição aqui do 

vereador Eduardo Tonin. Mais alguém para falar nas indicações? 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Pode pegar aí. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Eduardo Tonin e 

Danilo, na sequência. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, presidente. 

Gostaria de agradecer a presença de algumas pessoas aqui que abrilhantam a nossa noite. Mais 

uma vez, registrar a presença da nossa querida vereadora Ana Maria, que aqui se faz presente, 

também o chefe de gabinete da deputada Clarice Ganem, o Diego Fidalgo, que também já foi 

funcionário desta Casa, Luiz Oscar, que faz parte da executiva estadual do Podemos. Também 

seja muito bem-vindo. Em nome dos funcionários da prefeitura, agradeço em nome do secretário 

Gonça, que aqui se faz presente, e também do adjunto César, que aqui se encontra. Gostaria de 

agradecer também a presença da imprensa no nome da jornalista Patrícia Lisboa, registrar 

também aqui a página de credibilidade do Morada Oito Meia. Morada Oito Meia, seja bem-vindo. 

Vai, Corinthians! [ininteligível], e vamos que vamos. 

Bom... e gostaria também aqui de registrar a presença do Luiz Henrique Furlan, secretário 

municipal, dizer que se houve algum equívoco da minha parte, , eu assumo o erro, e se eu o 

cometi, irei publicamente lhe pedir desculpas em relação a isso, em relação à sua pessoa, que 

você desempenha um trabalho que a gente entende que seja um trabalho bom junto à Secretaria 

de Administração, mas que também, da mesma forma, eu acho que o nobre secretário, enquanto 

secretário de Assistência Social, tem a oportunidade de vir a esta Casa, quando for secretário, 

tem... existem supostas irregularidades no mandato do senhor enquanto secretário de 
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Assistência Social. Então, vou fazer-lhe um convite: para estar aqui pessoalmente, 

espontaneamente, para trazer luz, o senhor trazendo essas questões-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador, vamos se ater às 

indicações? 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Positivo. Senhor Furlan, falamos via institucional. 

E a indicação de destaque hoje trata da situação da Rua Maria (sic) Zoppi, a qual foi asfaltada 

recentemente e já apresenta afundamentos e irregularidades no pavimento. Quem passa por ali 

percebe claramente que o asfalto cedeu, e isso representa risco a motoristas, motociclistas, 

ciclistas e pedestres. Eu, como engenheiro civil... a gente sabe que precisa se seguir normas 

técnicas, inclusive da ABNT, Associação Brasileira de Normas Técnicas, para que isso não 

aconteça e não haja desperdício de dinheiro público, correto? E aquela região tem recebido 

diversas obras e construções de condomínios, e muitas delas fazem parte de parcerias público-

privadas. Então, o que acontece? Quando um empreendedor, ele entra com um projeto de 

loteamento, ele tem que apresentar medidas mitigatórias. O que são medidas mitigatórias? Eles 

vão gerar mais trânsito para aquela região, então eles precisam melhorar... propor melhorias 

para o trânsito, e isso é encaminhado para a Secretaria de Obras, para verificar se essas 

medidas mitigatórias, elas podem diminuir os impactos causados pelo empreendimento. Mas a 

pergunta que eu faço: qual tem sido o processo de fiscalização desse serviço? É uma coisa que 

a gente precisa saber, porque não adianta ter obra nova, dinheiro investido e anúncio de 

pavimentação se poucos meses depois aparecem falhas, que poderiam ser evitadas com o 

acompanhamento técnico adequado. Isso não é um caso isolado. Somente na sessão de hoje, 

das dez indicações que eu protocolei, duas são exatamente sobre afundamento em vias 

asfaltadas recentemente. Ou seja, o problema está se repetindo e precisa ser tratado com 

seriedade. Por isso, estou pedindo para que a prefeitura realize vistoria técnica imediata, 

verifique as causas do problema, avalie possíveis responsabilidades da empresa executora-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: E faça os reparos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Uma ótima sessão a todos. Muito obrigado, presidente, pela 

palavra. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo. 
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VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa tarde, Sr. Presidente, demais 

vereadores, público presente. Queria parabenizar a todos que estão presente pelo seu exercício 

da sua cidadania nesta Casa, que é a Casa de Leis, é a Casa do Povo. Sintam-se todos bem-

vindos nessa Casa. 

Minha primeira indicação é em relação à criação e implementação de zonas de embarque e 

desembarque dedicadas aos usuários de transporte individual, transportes de aplicativos. A 

gente vê em várias cidades locais com bastante fluxo de pessoas, essas demarcações, essas 

sinalizações para o embarque e desembarque desses passageiros de Uber, Noventa e Nove e 

demais aplicativos. Isso facilita para o motorista, que sabe o local de embarque e desembarque, 

facilita para o passageiro localizar o seu veículo, evita estacionamento de forma irregular, por 

vezes em mão... em faixa dupla, né, ali em... estacionamento de forma irregular, atrapalhando o 

trânsito no centro da cidade em vias de maior movimento. Então, isso daí ajudaria bastante as 

pessoas. 

Aproveitar o resto do meu tempo para falar sobre uma outra indicação, que indica que o prefeito 

avalie e revise o sistema de atendimento e agendamento de consultas nas Unidades Básicas de 

Saúde, priorizando aí as pessoas com deficiência e mobilidade reduzida. A gente recebe 

constantemente no nosso gabinete reclamações de pessoas com sua saúde já debilitada, ou 

PCD com alguma dificuldade de mobilidade, tendo que se deslocar até o seu posto de saúde 

para fazer um agendamento, por não ser permitido esse agendamento via telefone ou via 

aplicativo. Por vezes chega nesses locais e é informado na recepção que naquele momento não 

está fazendo agendamento, que tem dia especifico ou horário específico para esse 

agendamento. Então, que seja feita essa reavaliação para que os usuários da saúde, 

principalmente as pessoas que mais necessitam, que são os PCDs, pessoas com a saúde já 

fragilizada, permita fazer esse agendamento das suas casas sem ter que se deslocar à UBS. A 

gente tem tecnologia para isso, e seria de grande felicidade para a população permitir esse 

serviço. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Danilo. 

Até gostaria de comentar em relação à primeira indicação, de estacionamento para carros de 

Uber, né, que o ano passado, quando... eu como vice-prefeito, realmente a gente já realizou em 

duas praças, e já tinha uma indicação minha — reiterar para o senhor, obrigado pela indicação 

— para que realmente esses estacionamentos para motoristas de Uber ou de outro transporte 

sejam disponibilizados nos principais pontos da cidade. 
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Com a palavra, meu nobre secretário, vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As indicações serão 

encaminhadas ao Executivo Municipal. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Requerimento 6/2025, vereador Danilo Barnabé e 

Eduardo Tonin, “Requer informações referentes ao programa Passe-Bolsa, instituído pela Lei 

Municipal 4.835/2005”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O requerimento está em 

discussão. Vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Bom, boa tarde novamente a todos. Esse 

requerimento foi apresentado já há duas sessões atrás. Foi feito um pedido de vistas de dez dias 

e voltou agora para discussão e votação em Plenário. 

Esse requerimento de informações, ele solicita as seguintes informações de dois mil e vinte a 

dois mil e vinte e cinco: o nome completo dos beneficiados pelo programa Passe-Bolsa, o curso 

frequentado desses beneficiados, o semestre que eles estão cursando, a renda familiar 

declarada no momento da inscrição, o valor pago mensalmente a cada beneficiado. Estamos 

falando de dois mil e vinte a dois mil e vinte e cinco, os cinco últimos anos. Nós não estamos 

pedindo aí nenhuma informação sensível, nada absurdo. Apenas é o mínimo para a gente ter 

embasamento para que os demais vereadores, os dez vereadores da situação, entendam a 

necessidade da assinatura da implementação de uma CPI para tratar do assunto do Passe-

Bolsa. A finalidade dessas informações seria para mostrar que o esquema de desvio é muito 

maior do que a população imagina, acabar com o uso político da pasta de Assistência Social, 

dar transparência para a população de como é gasto o dinheiro dos seus impostos e garantir o 

acesso para esses programas de quem realmente precisa dos programas sociais. É claro que 

esse desvio que está... todo mundo está sabendo é muito maior do que aparenta ser, do que é 

dito que é, tanto é que apareceu no jornal que o prefeito disse ao promotor que na gestão dele 

não tinha problema nenhum. Depois de dez dias aí, ele verificou que já tem duzentos... 

quatrocentos e quarenta casos que estão ou constatados com fraude ou que não têm a 

documentação completa, ou seja, foi dado um benefício sem a total conferência. Então, nós 

temos dois terços dos beneficiados com problema em uma situação que há poucos dias atrás 

ele dizia que não tinha problema nenhum. Então, por isso é importante essas informações, para 

a gente dar o start. Eu não entendo a insistência de não querer trazer a informação ao público. 
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Então, por isso eu peço que os demais vereadores votem favorável a esse requerimento, para 

que o prefeito traga a essa Casa essas informações, que são o básico, o mínimo. Devia já estar 

público. A gente não precisava nem estar pedindo essas informações, mas já que estamos 

pedindo, que traga. Eu aposto que os doze vereadores queriam dar uma acompanhada nessa 

lista, porque o prefeito falou que só em dois mil e vinte e cinco dois terços não deram a 

consistência necessária. Você imagina se a gente puxar de dois mil e vinte para cá, qual é o 

número desse problema. 

Então, Senhores Vereadores, peço o voto favorável a esse requerimento de informação. Isso faz 

parte do nosso Regimento Interno, da nossa lei orgânica, e é a nossa obrigação. A gente não 

pode virar as costas para a nossa obrigação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Danilo. 

[Aplausos] 

[Comemoração] 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Continua em discussão. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O requerimento continua em 

discussão. Vereador Eduardo Tonin. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Presidente. Boa noite novamente a todos. Bom, Indaiatuba 

recebe diversos prêmios por transparência, Band News, tal, muito transparente, né? Muito bem. 

Bom, o que vale ter um prêmio que você recebe por transparência se nós, como vereadores, 

precisamos pedir uma informação que por lei, por lei, ela deveria estar no site da prefeitura, no 

Portal da Transparência? Vocês entenderam? Então é isso que a gente está pedindo, 

informações que deveriam estar públicas, não estão públicas, e a gente tem que pedir aqui via 

requerimento. Então, por isso que eu peço a aprovação desse requerimento. 

Bom, você fica imaginando: nós, como vereadores, nós não conseguimos ter acesso a uma 

informação para a gente poder exercer a nossa função constitucional de vereador, que é 

fiscalizar. Imagina um cidadão comum. E a prefeitura está descumprindo o quê? A LAI, Lei de 

Acesso à Informação, e a Lei de Responsabilidade Fiscal. Ambas determinam o princípio básico 

da gestão. A publicidade é regra e o sigilo é a exceção. O cadastro do nome das pessoas como 

é que precisa acontecer? O cadastro no nome das pessoas que recebem o benefício precisa 

estar lá de forma clara. E como é que consta isso daí? Como é que têm que ser vinculados esses 
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nomes, essas informações? Você precisa ter lá o nome do beneficiário, o número da identificação 

social... Ô, por favor. Pela ordem. E o valor recebido. Precisar estar lá o valor que a pessoa 

recebe. E ponto. São três informações básicas que eu estou pedindo. 

E dados sensíveis, Senhor Cebola, líder do governo, que o senhor falou em relação à LGPD, 

que o senhor já comentou, essas informações precisam estar lá. São divulgados por proteção 

de privacidade, mas o nome e os valores são obrigatórios exatamente para permitir o controle 

social, para impedir fraudes, para evitar a corrupção, para parar... para garantir que o dinheiro 

público chegue a quem realmente precisa. E é justamente esse controle social que a prefeitura 

tenta evitar a qualquer custo. Chegamos então ao nosso requerimento, requerimento simples. É 

um requerimento que deveria ter sido aprovado sem polêmica na última sessão de Câmara. E o 

pior: no lugar do... O que a gente tem hoje? Se você entrar no Portal da Transparência lá, sabe 

o que você encontra? Você encontra códigos, números e só. Você não consegue identificar 

ninguém. Você não consegue fiscalizar. Então, isso aí o que é? É uma cortina de fumaça, é isso? 

É um artifício para esconder a verdade? E quanto mais investigamos, mais claro fica: isso sempre 

fez parte desse método, desse escândalo. 

Bom, eu vou continuar-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Vou continuar na justificativa de voto. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereado Eduardo 

Tonin. 

O requerimento continua em discussão. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Leandro. 

[Assovios] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu vou reiterar o pedido de 

silêncio enquanto os vereadores estiverem falando. 

[Manifestação da Plateia] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vou pedir a todos. 
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[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A próxima vai ser advertência. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Gostaria aqui de 

cumprimentar a todos da Mesa, meus amigos, colegas, nobres vereadores, imprensa. Em nome 

do Poli(F), cumprimento aqui todos os agentes da Guarda Municipal. Cumprimentar aqui o 

Fabrício, da Saúde, o César, da Educação, o André Eugênio, Furlan, secretário, Renata Furlan, 

Dona Cecília, no qual estendo um abraço para o nosso ex-presidente Pepo, Rogério, da 

Fiscalização, ex-vereador Januba aqui presente, vereador que foi muito atuante, Guilherme 

Bérgamo, o adjunto do Esporte, o Gonça, secretário de Governo, o Heleno, ex-secretário de 

Educação, e a todos aqui presentes. 

Sr. Presidente, no dia dezessete de novembro desse mesmo ano, de dois mil e vinte e cinco, 

recebi a resposta de um ofício de minha autoria, de nº 130/2025, que protocolei em vinte e um 

de julho do mesmo ano de vinte e cinco, solicitando esclarecimentos sobre possíveis 

irregularidades no programa Passe-Bolsa. Voltando a falar, eu fui o primeiro vereador a 

protocolar um ofício pedindo saber o que estava acontecendo, e não esperei Fantástico, não 

esperei dar repercussão. Eu fui o primeiro a pedir. Com base nessa resposta, tomei 

conhecimento do Processo Administrativo nº 20.996/2024, que identificou fraude na 

comunicação de pagamentos para pessoas que não estavam regularmente incluídas no 

programa, resultando na notificação e devolução dos valores recebidos indevidamente. Além 

disso, em dois mil e vinte e cinco foram abertos mais três processos investigativos: de nº 16.795, 

18.219 e 27.131, e o Processo nº 8.279/2025, que trata da modernização do sistema, reforçando 

o controle e a transparência. Também já há um inquérito civil conduzido pelo Ministério Público 

vinculado ao Processo nº 16.795, demonstrando que a investigação já está em andamento de 

forma oficial. Importante também destacar que o prefeito Doutor Custódio Tavares também já 

tomou providências concretas, anunciadas em coletiva de imprensa, revogando a antiga 

comissão executiva, criando um novo grupo executivo com prazo de quinze dias para reavaliar 

os setecentos e dezoito bolsistas de dois mil e vinte e cinco, determinando devoluções até 

dezenove de dezembro e preparando uma nova lei e portaria para substituir o Passe-Bolsa com 

mais transparência, fiscalização e possibilidade de denúncias em tempo real. 

Diante disso, fica claro que o Executivo e o Ministério Público já estão atuando e nenhuma 

investigação foi concluída até o momento. O decreto de Lei nº 201/67, que trata das infrações 

político-administrativas, só prevê a atuação desta Casa quando houver justa causa e elementos 
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concretos. Portanto, no momento não há fundamento legal para a abertura de procedimento 

paralelo por esta Casa, sob risco de politizar um processo que já está sendo conduzido pelos 

órgãos competentes. Por esse motivo, o meu voto é contrário ao requerimento. Meu muito 

obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Leandro. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): E acredito que a resposta que 

o senhor recebeu está à disposição de todos os vereadores. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Está aqui, ó. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O vereador Leandro está 

protocolando a resposta do ofício, que está à disposição de todos os Senhores Vereadores. 

Vereador Cebolinha. Não? 

O requerimento continua em discussão. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Encaminhamento de votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Como presidente da Câmara-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Vou pedir... ô, presidente, vou pedir-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador, eu-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Vou pedir o encaminhamento de voto, por favor. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Mas eu estou na discussão. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Como presidente da Câmara, 

me sinto na necessidade de expor novamente minha opinião sobre os recentes acontecimentos 

envolvendo o Passe-Bolsa em Indaiatuba. 

Antes de mais nada, devo dizer que eu estou acompanhando, e todos os vereadores, acredito 

que todos.... acredito não, tenho conversado com todos, as apurações abertas pela própria 

prefeitura, a qual eu abri como prefeito em exercício, que tomou a iniciativa de investigar o caso 

assim que as primeiras irregularidades apareceram. A administração já tomou as providências 

necessárias, entre elas a mudança no Passe-Bolsa, que vão conferir maior rigor para a seleção 

de beneficiários. A Câmara está de prontidão para votar essa alteração de lei, que nós teremos 
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notícia da lei provavelmente na semana que vem, e outras alterações para manter esse projeto 

tão importante sem prejudicar quem efetivamente precisa. 

Por fim, quero repudiar quem está tratando esse assunto de maneira oportunista, colocando os 

vereadores contra a cidade. 

[Manifestação da Plateia] 

[Falas Sobrepostas] 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Não vamos confundir as coisas. 

O Passe-Bolsa já ajudou muita gente a acessar o ensino superior. O projeto precisa ser 

aprimorado e as fraudes devem ser apuradas, mas as generalizações não ajudam. Indaiatuba 

sabe que pode contar comigo e com todos os vereadores desta Casa. E eu-- 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Por favor. Por favor. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Olha, ela está advertida, porque 

eu estou falando e eu peço respeito à minha palavra. A senhora está advertida. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A senhora está advertida. 

E nós ajudaremos a solucionar essa questão sem politizar o debate e, principalmente, sem 

prejudicar quem precisa. E eu quero ser solidário a todos os vereadores que foram expostos em 

rede social de maneira inadequada, inclusive em redes sociais de vereadores dessa Casa. E eu 

vou... eu... foi lido no início da sessão a questão de manter a ordem na sessão, e eu vou tomar 

todas as medidas que sejam mantidas. 

Justificativa de voto, vereador Eduardo Tonin. A democracia é respeitar o regimento desta Casa. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu vou pedir... estou pedindo 

ao senhor para não gritar aqui. Estou pedindo ao senhor para não gritar aqui. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Estou advertindo o senhor para 

não gritar aqui. 
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VEREADOR EDUARDO TONIN: Pessoal-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Eduardo Tonin, assim 

não dá para a gente manter a sessão. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Pessoal, eu vou pedir a vocês aí que a gente possa poder 

explanar as nossas opiniões aqui enquanto parlamentar. Só um minuto, ô... em relação ao tempo. 

Porque para a gente manter... Nós somos representantes do povo, e o meu gabinete, e eu tenho 

certeza que o vereador Danilo Barnabé... a gente está disposto a receber a população, escutar 

e representá-los aqui em Plenário. Fica o meu gabinete aberto, e vou pedir para que eu possa 

me expor em relação à justificativa de voto, está ok? 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Agradeço pela compreensão. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): E todos os vereadores dessa 

Casa, os gabinetes estão abertos. 

Encaminhamento de votação, vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Isso. Está ok. 

Bom, ô, pessoal, a prefeitura, presta atenção, prefeitura abriu esse procedimento em outubro do 

ano passado, abriu um procedimento administrativo disciplinar, e ela teve um ano e um mês para 

fazer uma apuração. Ela fez uma apuração. Aí o vereador da base está dizendo que ele fez um 

ofício há quatro meses atrás e teve a resposta agora! E agora... Não, presta atenção. Eu não sei 

se eu estou ficando louco aqui, mas... viu, agora a prefeitura fez um outro procedimento para 

apurar em... Sabe quantos dias demorou? Doze dias. Doze dias demorou para fazer essa 

segunda apuração, nós estamos falando. É uma segunda apuração. Você entendeu? E, ó, eu 

vou dizer, ó: e quanto mais a gente investiga, mais fica claro, isso faz parte de um método desse 

escândalo do Passe-Bolsa. Por isso eu digo claramente que quem votar contra a esse 

requerimento está sendo conivente com esse escândalo. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Conivente com esse escândalo. 

[Aplausos] 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vamos respeitar-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Nós precisamos-- 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A fala do vereador Eduardo 

Tonin, por favor. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Nós precisamos... presidente, nós precisamos que todos 

recebam de forma... que receberam de forma irregular ou indireta as vantagens, nós precisamos 

saber quem são essas pessoas. É isso que eu e o vereador Danilo estamos fazendo. Não porque 

desconfiamos do Ministério Público. Muito pelo contrário. Mas o Ministério Público, ele não tem 

a mesma condição de apurar como nós temos. Sabe por quê? Vou dar um exemplo para o 

senhor, Sr. Presidente. Essa semana me procurou um munícipe. Olha o que eu vou falar aqui. E 

eu não vou dar nome, não vou falar nada, porque antes de apurar, eu não sou... Eu não sou juiz, 

certo? Eu não posso condenar ninguém, certo? Eu não posso... Se eu cometi algum equívoco, 

Senhor Furlan, eu... no momento adequado, eu vou me retratar, correto? Então, a pessoa me 

procurou e falou assim: “Viu, esse negócio do Passe-Bolsa aí, eu recebi um valor aí”, tal, né? 

“Eu fiquei... eu estava no programa”, a pessoa falou. [ininteligível]. Aí ela falou assim: “Mas eu 

vou pagar minha parte, viu?”. Como assim vai pagar a sua parte? “Não, porque teve uma outra 

pessoa aí que...”. Eu vou denunciar, é óbvio, eu vou no Ministério Público, mas essa pessoa, 

quem é que ela procurou? Ela me procurou. Eu sou o vereador, eu sou o representante do povo. 

A pessoa não consegue agendar um horário com o promotor. Como é que o promotor vai receber 

uma pessoa dessa, uma pessoa que nós representamos? Ela veio aqui. Ela se mostrou 

preocupada. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Eduardo 

Tonin--  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Por isso, quem votar contra esse requerimento-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Pelo encaminhamento de voto. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Vai estar votando contra a população. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado pelo encaminhamento 

de voto. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O requerimento está... 

Vereador... Encaminhamento de voto pelo líder do MDB... do PMDB. É MDB. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Que bom. Sr. Presidente, Senhores Vereadores, 

público que nos honra com a sua presença, tanto os favoráveis como os contrários. Isso dá à 
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democracia o valor necessário. E sempre são muito bem-vindos aqueles que pensam diferentes 

da minha pessoa. Eu sempre respeito isso. Como sempre, peço o respeito também. 

Mas eu queria dizer o seguinte ao vereador... Não, é Du. Du, e o que eu vou dizer é porque você 

tornou público. No dia em que o prefeito tomou todas essas medidas, você mandou para o 

prefeito uma mensagem dando os parabéns ao prefeito. Eu estou mentindo? 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Pela parte? Pela parte? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Não tem a parte, porque é 

encaminhamento de voto, vereador. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Ah, é. Perdão(F). Por mim poderia. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Por mim poderia. Mas não estou dizendo nada errado. 

Aliás, só estou comentando porque Vossa Excelência o fez público, está certo? Senão eu não 

comentaria. Mas Vossa Excelência deu os parabéns ao prefeito pelas atitudes, como o próprio 

Ministério Público o fez, e como também hoje a EPTV esteve aí também para gravar as novas 

medidas que eu quero dizer aos senhores aqui. 

Primeira situação: essa comissão se reuniu, ela se reuniu, e apurou que setenta e seis inscritos 

já foram... tiveram o seu direito suspenso, o benefício já foi suspenso e já estão recebendo a 

notificação para devolução do valor. Isso não impede outras atividades daqui para a frente. 

Trezentos e cinquenta e quatro a comissão está buscando a documentação correta. Por quê? 

Porque muitas vezes, quando o cidadão era... ele fazia faculdade, ele passava de um ano para 

o outro e ele usava sempre... só atualizava, mas não apresentava a documentação. Então, 

trezentos e cinquenta e quatro estão ainda sendo aguardado o documento. E duzentos e setenta 

e oito apurou-se que estão corretos e passarão a receber novamente, com efeito retroativo ativo 

imediatamente. 

Então, gente, o que eu quero só colocar aqui é o seguinte: eu não questiono a oposição querer 

CPI, querer tudo isso. Eu não questiono. Agora, o que nós não podemos também questionar é 

dizer que não está havendo apuração por parte do poder. E está havendo. É isso que eu queria 

dizer a vocês. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Cebolinha. 

[Aplausos] 

[Falas Sobrepostas] 
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SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Está em votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O requerimento está em 

votação. Os favoráveis permaneçam sentados, e os contrários se levantem. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Vergonha, hein?! 

[Manifestação da Plateia] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Que vergonha! 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O requerimento foi rejeitado pela 

maioria dos vereadores. 

Com a palavra, Senhor Secretário Hélio Ribeiro. 

[Manifestação da Plateia] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Leitura das moções. 

Moção do vereador Wilson Índio da Doze, “Congratula José Carlos de Melo pela sua história de 

vida e pelos seus 40 anos como funcionário público na Prefeitura Municipal de Indaiatuba”. 

Moção do vereador Doutor Othniel, “Congratula o Shopping Popular Ponto Azul pelo seu 

aniversário de 23 anos em nosso município”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As moções estão em discussão. 

Vereador Othniel. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Doutor Túlio, faz um comentário, que até parente do ex-prefeito 

fazia parte desse esquema do Passe-Bolsa. [ininteligível]. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu vou pedir silêncio. Eu vou 

pedir silêncio. A gente respeitou todos os vereadores. Vamos respeitar o Doutor Othniel, que vai 

falar agora. Estou pedindo silêncio. 
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VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa tarde a todos. Só cumprimentar algumas pessoas: o 

Gonça, nosso secretário, Ivan Nogueira, Ivan Gilio, o Neto Tasca, Professor Max(F), Professor 

Heleno, Ademar Braitt, Wagner Bortolotto... Bortolato, nossa Guarda Municipal, em nome do 

Massaioli, toda a Guarda Municipal. Senhor Furlan, prazer tê-lo aqui. Pena que em uma ocasião 

dessa, mas é um prazer tê-lo aqui. 

A minha moção vai para o Shopping Popular Ponto Azul de Indaiatuba. O Shopping Ponto Azul 

comemora agora em novembro vinte e três anos de fundação. Ele foi inaugurado pela prefeitura 

em dois mil e dois com o objetivo de tirar da praça ambulantes e ordenados... ordená-los para 

um lugar seguro e fixo. Possui cinquenta e seis lojas, obviamente que gerando emprego, 

fomentando a economia da cidade. Iniciou com dezenove comerciantes, que na época se 

chamavam camelôs. Vendiam produtos diversos na Praça Dom Pedro e, aos poucos, foi-se 

trazendo crescimento significante para a cidade. Atualmente, possui cento e vinte comerciantes, 

e alguns com concessão, outros são permissionários. Em dois mil e doze, uma nova conquista: 

a construção do estacionamento próximo ao local, atraindo ainda mais frequentadores. Em 

média, circulam entre quatro e cinco mil pessoas ao mês de moradores locais e de outros 

municípios. O Ponto Azul é gerenciado pela Semurb, sob gestão do nosso secretário Guilherme 

Magnusson, foi administrado durante quatorze anos pelo Ivan Nogueira e, atualmente, o Neto 

Tasca, que eu acho que é um corinthiano roxo. 

[Risos] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Os primeiros lojistas, que são desde o início, são o Senhor 

João Hernandes(F) Leite Lima, popularmente conhecido como Ceará, o Senhor Alan Kardec 

Chaves, o Senhor Edmilson Ventura Santos, o Senhor Arnaldo Rezende da Silva e a Senhora 

Helena Alves dos Santos. Hoje contam com demais lojistas que durante esses vinte e três anos 

contribuem com o desenvolvimento econômico desta cidade. Parabéns ao Shopping Ponto Azul, 

aos comerciantes que também passaram aí pela pandemia e com certeza tiveram muita 

dificuldade e se mantiveram firmes com o trabalho, com dedicação e com respeito aos seus 

frequentadores. E eu gostaria que vocês que estão representando hoje aqui o Ponto Azul 

ficassem de pé para que nós possamos aplaudi-los pela sua coragem, pela sua dedicação e pela 

sua firmeza de continuarem onde estão. 

[Aplausos] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Muito obrigado. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Muito obrigado, vereador 

Othniel. Em nome do Ivan e do Neto Tasca, parabenizar a vocês. Eu sou vizinho ali, né? A gente 

recorre várias vezes ao Ponto Azul, e ele está cada vez melhor. Parabéns. Parabéns, vereador 

Doutor Othniel, e parabéns a todos os funcionários do Ponto Azul. 

Vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite, povo 

de Deus aqui presente. Boa noite à imprensa falada e escrita. Através da Ana, parabenizo a 

todos aqui. Rogério, obrigado por sua presença. Ô, Neto, Doutor Othoniel (sic) falou aqui não é 

isso, não, tá? 

Quero aqui hoje, Sr. Presidente, em nome de todos os vereadores dessa Câmara Municipal, 

quero aqui, com muito orgulho, prestar uma homenagem a uma pessoa que durante quarenta 

anos prestou um brilhante trabalho na Prefeitura Municipal de Indaiatuba. O meu homenageado 

chegou em Indaiatuba em oitenta e quatro. Em oitenta e cinco ele já entrou na prefeitura como 

servente de pedreiro. Trabalhou também em diversas funções, como assistente administrativo, 

coordenador de departamento, supervisor de serviços gerais, chefe de Divisão de Trânsito. 

Também foi diretor de Fiscalização de Departamento de Taxas e Postura, foi um brilhante 

exemplo para a nossa cidade de Indaiatuba. Então, hoje aqui eu queria, em nome da Câmara 

Municipal, em nome de todos os funcionários aqui presentes e todas as pessoas, te agradecer 

pelo carinho, pela humildade e pela forma que você tratava as pessoas quando te procuravam 

durante o seu trabalho na prefeitura. Você foi uma pessoa que você nunca fez corpo mole para 

nada. Para nada. E você também nunca se sentiu pressionado para atender alguém. Você 

sempre tratou as pessoas de forma correta, de forma humilde, né, Januba? Então, é assim que 

tem que ser a pessoa em qualquer profissão que ela exercer durante a sua vida, seja pública ou 

seja de qualquer outra maneira. Então, queria que você, meu amigo, José Carlos, que você 

ficasse em pé. E quero te agradecer pelos quarenta anos de prestação de serviço à nossa 

Indaiatuba. Que Deus te abençoe. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, Índio. Zé Carlos, 

parabéns para você. Muito obrigado pelo teu trabalho, cara. Você realmente merece, com 

certeza. Obrigado, vereador Índio. 

As moções continuam em discussão. As moções estão em votação. Os favoráveis permaneçam 

sentados, os contrários se levantem. 
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SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As moções foram aprovadas por 

unanimidade. 

Vamos, Senhor Secretário, às matérias apresentadas. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Matérias apresentadas. 

Projeto de lei do Executivo Municipal, “Autoriza repasse de recursos financeiros em favor das 

entidades que especifica no exercício de 2026, e dá outras providências”. 

Projeto de lei do Executivo Municipal, “Altera dispositivos da Lei 8.397, de 14 de novembro de 

2025”. 

Projeto de lei do Executivo Municipal, “Autoriza repasse de recursos financeiros em favor das 

entidades que especifica no exercício de 2026, e dá outras providências”. 

Projetos encaminhados às comissões. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vamos à Ordem do Dia. Eu vou 

sugerir ao meu digníssimo secretário, vereador Hélio Ribeiro, que os seis primeiros projetos de 

nome de rua sejam lidos e depois votados em bloco. 

 

 

ORDEM DO DIA 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Leandro Pinto, “Denomina 

José Jurandir Cidrão Bezerra o logradouro do loteamento Parque Imperial”. 

Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Denomina Alameda Luxemburgo o logradouro 

público do loteamento Helvetia Country”. 

Projeto de lei do vereador Hélio Ribeiro, “Denomina José Pedro da Cruz o logradouro do 

loteamento Jardim Paulista 3”. 

Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Denomina Ilumina Paulo Kitie Miyake o logradouro 

público do Parque Imperial”. 

Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Denomina Ruth Ruesch Wulf o logradouro público 

do Parque Imperial”. 
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E projeto de lei do vereador Hélio Ribeiro, “Denomina Josenildo Xavier de Melo o logradouro 

público do loteamento Jardim Paulista 3”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Os projetos estão em discussão. 

Os projetos estão em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários que se 

levantem. Foram ... os projetos foram aprovados por unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Cebolinha e vereadora Clélia, 

“Dispõe sobre a afixação, em farmácias e drogarias, de listagem de medicamentos proibidos, 

interditados ou suspensos”. Segunda votação. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, eu não... eu me esqueci. Eu gostaria 

de pedir vistas desse meu projeto, porque me parece que tem um artigo aí que eu quero mudá-

lo. Então, eu peço vistas até a próxima sessão. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Cebolinha. 

O pedido de vista está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se 

levantem. O pedido de vista foi aprovado por unanimidade. 

Está encerrada a Ordem do Dia. Estamos na Palavra Livre. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Eduardo Tonin. 

 

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. Gostaria de agradecer a 

presença do nobre empreiteiro Anderson, um cara aí... jogou bola comigo no Primavera, né, 

Anderson, tenho uma amizade de longa data, uma pessoa muito responsável, um profissional 

brilhante. Seja sempre muito bem-vindo aqui, sempre, viu, meu irmão? Gostaria de agradecer 

também à Dona Cecília, que aqui se faz presente, pessoa batalhadora, e a Suelen(F), que aqui 

também se faz presente. Seja muito bem-vinda, viu? 

Bom, e voltando à questão do Passe-Bolsa, eu queria dizer o seguinte: nós aqui da Câmara 

Municipal... a gente precisa ter uma responsabilidade muito grande naquilo que a gente fala, né, 

e naquilo que a gente faz. E o que a gente quer aqui? A gente quer e a gente preza pela ordem. 

A gente... o que o vereador quer? O que nós queremos aqui, enquanto uma oposição 

consciente? Nós queremos aquilo que é certo. Nada mais. Aquilo que é certo, aquilo que é o 
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correto. É isso que a gente busca. E eu até vou buscar a mensagem, só para que fique claro e 

público, que eu mandei ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Doutor Custódio. Eu disse o 

seguinte, quando ele abriu essa segunda apuração: “Bom dia, prefeito. Parabéns pela sua 

postura. Acredito que o senhor está no caminho certo”. Ele está no caminho certo. Nós 

precisamos dar oportunidade para ele, certo ou não? Ele acabou de entrar aí, ele tem... teve já 

onze meses aí, que, pelo visto, dois terços desse programa Passe-Bolsa têm dúvidas ou pessoas 

irregulares, ilegais aqui neste programa, mas ele tem que ter uma oportunidade de poder fazer 

a coisa certa. Tem ou não tem? Tem. Eu acredito que ele tem. 

Agora, eu vou refletir de outra coisa, e por isso que nós estamos pedindo a assinatura da CPI, e 

eu venho publicamente aqui pedir para os outros onze vereadores para assinarem a CPI. Por 

que assinar a CPI? Porque a CPI vai trazer essa discussão aqui para esta Casa. Nós precisamos 

ter essa discussão aqui dentro desta Casa, certo? A gente tem instrumentos para poder fiscalizar. 

Agora, da mesma forma que eu elogiei o prefeito dizendo: “O senhor está no caminho certo”, eu 

quero saber se ele verificou para trás, o antecessor dele, o cara que o colocou na cadeira. Desde 

dois mil e vinte a gente vê indícios fortes de que isso já acontecia. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Está aí a sujeira. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Então, o que nós vamos fazer? Nós vamos... vai fazer uma 

investigação completa ou vai fazer uma investigação só... “Não, eu entrei agora, só vai ficar a 

minha investigação, e vamos empurrar para debaixo do tapete a sujeira que está lá atrás”? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: A irregularidade que está lá atrás? Gente, teve gente que 

recebia e não estudava. Não estudava! Não é que a pessoa estudava e ela... Não. Ah, ela tinha 

uma dificuldade financeira, aí vem muito a questão da vulnerabilidade. O que é vulnerabilidade? 

Eu perguntei para o prefeito: Prefeito, o que é vulnerabilidade? O prefeito deu o depoimento, 

falou qual é o critério de vulnerabilidade que ele tem. Eu não concordo. Eu não concordo. Eu sou 

engenheiro civil, eu trabalho junto ao programa Minha Casa, Minha Vida, e a Dona Cecília pode 

dizer com propriedade, a faixa é um salário mínimo e meio. Dona Cecília, a pessoa que ganha 

um salário mínimo e meio não é uma pessoa vulnerável? A senhora não entende como sendo 

uma pessoa vulnerável? Sim! Ela precisa de uma ajuda. Sim, ela precisa de uma ajuda. Ela tem 

direito de assentar... o seu filho ter o direito de ter um pedaço de terra para assentar os seus 

filhos? A Constituição prevê isso. Então, nós estamos falando disso aqui, nós estamos falando 

da nossa responsabilidade aqui. 
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Então, gente, eu estou pedindo aos onze vereadores: Vamos trazer luz a isso. Da mesma forma 

que eu elogiei o prefeito, falei: Prefeito, o senhor está fazendo o seu pente fino aí, faça o pente 

fino lá também. Ué! Vou elogiar ele de novo se ele fizer isso. Mas, pelo visto, ele só viu vinte e 

cinco. Vinte e cinco tinha dois terços do programa que, cara, ninguém sabe. Ninguém sabe. Foi 

feito um decreto agora. Fizeram um decreto agora regulamentando. O que é vulnerabilidade para 

o senhor? Senhor Cebolinha, dois salários mínimos per capita... Vamos fazer uma conta aqui? 

Quem é bom de conta? Quanto está o salário mínimo? Mil e oitocentos? Mil e novecentos? 

Vamos arredondar? Vamos arredondar? Vamos fazer uma conta então. Eles criaram um critério, 

pelo que eu sei, não veio documento aqui para nós, a gente não consegue... não tem informação 

aqui: dois salários mínimos per capita. Aí você tem quatro pessoas na família, que é o normal 

em uma residência. Nós estamos falando de doze mil reais per capita. Doze mil! Familiar, renda 

familiar, com quatro pessoas, dois salários mínimos. Nós estamos falando de oito salários 

mínimos. Doze mil. Doze mil reais é uma pessoa vulnerável? Meu Deus do céu! Qual é esse 

critério? “Ah, não, a prefeitura tem dinheiro. Nós vamos dar para todo mundo que pediu”. Cara, 

não é esse o critério. Sabe o que você está fazendo... você está promovendo responsabilidade 

social? Você deixa de pagar vinte por cento de um curso de medicina para uma pessoa... para 

um filho de um rico que mora no Maison Du Parc, que mora no Paradiso, mora no Maria Dulce, 

casa de quatro, cinco, seis, sete milhões, e você dá cem por cento para uma pessoa que não 

teria condição. Olha que orgulho! Você já pensou? Uma senhora que não teria... não consegue 

pagar um cursinho para o filho dela, o filho dela precisou estudar em escola pública, se dedicou, 

a pessoa não consegue. Aí a prefeitura fala: “Não, vamos lá, eu vou dar uma oportunidade para 

você, porque você merece. Você é um batalhador, você se dedicou”. Isso, sim, você está 

promovendo responsabilidade social. 

Então, gente, eu gostaria que ficasse aqui a reflexão para cada um de vocês. E aí não é questão 

de oposição e situação; é questão de bom senso. É questão de humanidade. Nós estamos aqui... 

Eu vejo, a gente tem... eu trabalho com pessoas simples, servente de pedreiro, pessoas... a 

gente... às vezes a gente faz um adiantamento para o cara, para o cara poder descontar, para 

ele conseguir pagar o gás, pô, para ele pagar o aluguel dele, que ele é escravizado pelo aluguel 

aqui em Indaiatuba! Ele é escravizado pelo aluguel. Você entendeu? Aí você está promovendo 

responsabilidade social. Então, fica aqui a reflexão aos dez vereadores, porque eu e o Danilo, 

de forma responsável, nós viemos aqui trazer para esta Casa... Nós fomos eleitos para esta 

Casa, para representar o povo, não para representar o prefeito, não para esconder o que o ex-

prefeito deixou para debaixo do tapete. 
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ORADOR NÃO IDENTIFICADO [00:58:55]: Aê! 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Então, pela oportunidade, presidente, agradeço, e fica aqui o 

convite a todos os vereadores. Meu muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu gostaria só de comentar que 

realmente a questão de vulnerabilidade no Brasil de hoje é complicado, mas eu acho que o 

vereador Eduardo Tonin não tem ido no mercado, né? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo. Vamos 

[interrupção no áudio]. O vereador Danilo Barnabé vai falar. Por favor, vamos permitir que ele se 

pronuncie. Eu agradeço. Agradeço a todos de deixarem o vereador Danilo e, depois, o vereador 

Cebolinha. Não sei se o vereador Sérgio vai falar. Agradeço a ouvirem todos em silêncio, como 

a gente respeitou o vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Bom, boa noite a todos novamente. Antes de 

eu continuar no assunto do Passe-Bolsa, queria agradecer a presença do pessoal do Conselho 

Tutelar aqui de Indaiatuba. Eu fiz uma indicação na data de hoje solicitando o suporte jurídico 

exclusivo para o Conselho Tutelar, que por várias vezes o trabalho deles precisa de 

embasamento jurídico, e esse suporte exclusivo para esse departamento tão importante se faz 

extremamente necessário e urgente para que se solucione problemas de forma mais acelerada. 

Não falei no tempo da indicação, mas está registrado. Parabéns pelo trabalho que as senhoras 

exercem à frente do Conselho Tutelar. 

Voltando ao assunto debatido aí do Passe-Bolsa, eu não entendo, sinceramente, eu não entendo 

a insistência dos vereadores em não fazer uma... não assinar essa CPI para a gente trazer esse 

debate para cá. Sempre usam a questão de politicagem, politicagem, mas, se eu não me engano, 

temos doze políticos aqui dentro dessa Casa sendo vereadores. Eu acho que a gente tem que 

fazer, porque não é só... uma CPI não sai só um relatório para o Ministério Público. Também 

saem sugestões legislativas para melhorar o processo. E a gente não pode fingir que não está 

sabendo, né? Foi dita a questão de fundamentos, né, de fortes indícios. Meu Deus, se já não 

foram o suficiente os indícios que a gente viu aí, eu não sei mais o que é. 
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Também trazendo a palavra da semana passada, me causou um espanto, e até um pouco de 

tristeza, ver um vereador subir a essa Tribuna e afirmar que nessa Casa não tem ninguém com 

competência para fazer uma investigação. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Não. Me causou um pouco de decepção, 

porque quando a pessoa se candidatou para ser vereador, desconhecia as prerrogativas da 

função de vereador. Eu vou ler alguma parte das nossas prerrogativas como vereador. O art. 58 

da nossa Constituição já garante a nossa prerrogativa de investigação do Legislativo e coloca a 

ferramenta da CPI como uma ferramenta de investigação inerente e exclusiva do Poder 

Legislativo. A nossa lei orgânica, no art. 10º... no art. 13: “É competência exclusiva da Câmara 

Municipal, inciso IX, criar comissões parlamentares de inquérito; inciso X, requerer informações 

ao prefeito e aos seus secretários sobre assuntos determinados relativos à administração 

pública”. O que a gente tentou fazer aqui e que teve dez votos contrários, que limitam, proíbem 

o exercício pleno da nossa prerrogativa como vereadores. 

Quero deixar claro à população que a gente vai entrar com mandato de segurança para que 

judicialmente esse requerimento seja cumprido, porque nós temos decisões do STF que 

garantem esse requerimento, que submeter à votação no Plenário de um requerimento de 

informação é cercear o direito da minoria, porque toda oposição é minoria em uma Câmara. 

Nunca nenhuma minoria vai passar um requerimento. 

[Aplausos] 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Então, o STF já decidiu que o que a gente viu 

hoje aqui é ilegal. Então, a gente vai entrar com mandato de segurança e vamos requerer via 

judicial essa informação que, infelizmente, essa Casa nos cerceou. 

O art. 39, também da nossa lei orgânica, fala das comissões parlamentares e que terão poderes 

de investigação próprios das autoridades judiciais, além de previstos no Regimento Interno. 

Então, dois artigos da nossa lei orgânica dão o direito e dão a obrigação nossa de fiscalizar o 

que a gente tem indício forte que está acontecendo. E por mais que queiram falar, não tem como 

falar que não temos indícios fortes. Então, nós não vamos fazer uma obrigação nossa, que é 

investigar... O Regimento Interno fala... do art. 78 a 91, ele pega cada fase da CPI. Ou seja, a 

legislação é plena e ampla que nos dá o direito. Então, dizer que esta Casa é incompetente, sinto 

muito, a pessoa... acho que ela não sabia para que ela estava se candidatando. Eu acho que... 

quero crer que seja desconhecimento da sua prerrogativa, porque quem não se sente 
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competente para fiscalizar e para investigar não tem que botar a cara na urna, não. Vai fazer 

outra coisa. Se botar a cara na urna, você sabe que é prerrogativa sua. Você não vai ter como 

fugir quando acontecer na sua frente, que é o que nós estamos vendo aí com a questão do 

Passe-Bolsa, desse programa. 

Nós não vamos aceitar aqui, nós da oposição, e aposto que a população, por onde a gente tem 

andado é unânime, que isso acabe em pizza, mais uma vez a sujeira seja varrida para baixo do 

tapete e não sejam debatidos em público de forma transparente os problemas. A gente não 

resolve problema empurrando para baixo do tapete. A gente resolve o problema trazendo à luz, 

trazendo a verdade, corrigindo os problemas. Se o problema for legal, a gente coloca uma 

sugestão legislativa. A gente colocou uma sugestão de... um projeto de lei com uma sugestão 

para um novo programa Passe-Bolsa e nós requeremos para deixar lá anotado e público para o 

prefeito dar uma olhada na nossa sugestão do que é a questão da vulnerabilidade, a questão de 

dar cem por cento para quem realmente precisa, cinquenta por cento para quem precisa, porque 

às vezes vinte por cento para quem não tem nada não ajuda, você não beneficia quem realmente 

precisa. Como é que ele vai custear os outros oitenta por cento? Então, de qualquer forma, a 

base da lei se torna subjetiva e facilita os desvios. Foi feita uma comissão, que foi apresentada 

hoje através de um vídeo, que eu vou pegar depois para ver a questão de como é que foi feita 

essa análise da vulnerabilidade. Foi apresentado. De setecentos e dezoito casos, apenas 

duzentos e setenta e oito estão em conformidade. Um terço, trinta e oito por cento, um pouco 

mais de um terço cumpriram todos os pré-requisitos de forma literal, teriam direito. Os outros 

dois terços, uma parte foi constatado que é fraude, setenta e seis, se eu não me engano, e mais 

vários aí que estão faltando documento. Ou seja, também estão errados. Se não apresentou o 

documento, como é que foi dado o benefício? O que faltou? Não é só a questão de 

vulnerabilidade. A lei fala: dois anos de residência em Indaiatuba, setenta e cinco por cento de 

frequência na sala de aula, não pode ter DP no boletim. Então, cadê os pré-requisitos? Foi só a 

vulnerabilidade? Qual é a vulnerabilidade? Novamente, nós vamos permitir que a subjetividade 

permita desvios porque não está literal, não está escrito? A gente não pode permitir isso. Então, 

essa CPI tem como finalidade levantar o tapete, ver desde quando a secretaria está sendo usada 

de forma política, se existem indícios que esse mesmo esquema que está acontecendo com o 

Passe-Bolsa, ele se estende a outros benefícios, como o Bolsa-Família, cesta básica. A gente 

não sabe. É a mesma secretaria. Se teve problema em um programa, como a gente sabe que 

não tem nos demais? Uma secretaria tão importante quanto a da Assistência Social. Nós não 

podemos virar as costas para isso e fingir que nós não estamos vendo. Então, faltam duas 
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assinaturas. Seria bom que os doze assinassem. A gente ouve às vezes falar que... comparar 

essa Casa com um jogo de futebol, né, atacante, defesa, goleiro, centroavante. Isso aqui não é 

jogo de futebol. A gente não está aqui para defender time, time de situação, time de oposição, 

time de A, time de B. Nós estamos aqui para cumprir o nosso dever, representar o interesse da 

população. Você ouviu a população, se ela quer que isso seja investigado? Eu estou andando 

na rua, eu estou ouvindo, e é unânime, falam: “Meu, precisa ser visto, precisa acontecer essa 

CPI, a gente precisa tornar o uso público político de forma transparente, que isso acabe”. As 

pessoas falam: “Olha, precisa ver tal secretaria, precisa...”. É só entrar nos comentários das 

redes sociais, vejam as pessoas, o que elas estão comentando ali. Nós vamos fingir que não 

estamos vendo de novo? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Então, gente, por favor. Não é questão de 

politicagem, de jogar para torcida, uso eleitoreiro, o que queira usar. É uma ferramenta 

constitucional que precisa ser utilizada. A gente tem contato com o público. São setecentos e 

dezoito. Aqui, ó, são quatrocentas e quarenta pessoas que não se encaixam de forma literal 

nesse programa. O Ministério Público tem condições de ouvir esse tanto de gente para saber 

como o nome dele está lá e por que deu, por que uma comissão mudou a decisão inicial? Por 

quê? Com quem você falou? Para quem você pediu? Teve alguma solicitação, alguma 

contrapartida? A gente tem que ouvir isso das pessoas, porque vai chegar o momento de elas 

devolverem, e não vai adiantar devolver para a prefeitura. Vai devolver vezes quatro. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado. Obrigado, vereador 

Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra o vereador 

Cebolinha. 

[Aplausos] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [ininteligível] seria interessante para você a CPI [ininteligível]. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vamos ouvir o vereador 

Cebolinha. A gente acabou de ouvir o vereador Eduardo e o vereador Danilo. Vamos respeitar a 

fala do vereador Cebolinha. 
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Com a palavra, vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Senhores Vereadores, Sr. Presidente, público que nos 

honra com sua presença. 

Eu quero aqui dizer o seguinte: vocês... Está tudo... tudo, tudo é certo, tudo... está tudo em 

ordem, mas todas essas informações que o Senhor Eduardo, agora é Eduardo, e que o Senhor 

Danilo estão pedindo, eles já têm. Eles já têm tudo isso. Tanto têm que o Senhor Danilo, ao 

terminar a fala dele, ele diz o seguinte: “Não adianta só devolver, porque vai ser vezes quatro”. 

Quem é que falou para ele que vai ser vezes quatro? O Ministério Público? Como é que o senhor 

sabe? Só o senhor sabe. Então, minha gente, tudo isso que está sendo pedido já se tem 

conhecimento, já se sabe o que está pedindo. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Mas você não vai saber também. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Você não vai saber. Mas-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Isso não é uma discussão. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Deixa eu terminar. Deixa eu terminar. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A gente respeitou todos os 

vereadores. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Deixa eu terminar. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vamos respeitar o vereador 

Cebolinha, por favor. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Deixa eu-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Deixa ele concluir o raciocínio 

dele aqui. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Eu concluir aqui a minha fala. É como se eu... A gente 

não pode misturar as coisas, né? É como se eu falasse agora do Bolsonaro. Então... não tenho 

nada que falar dele, entendeu? 

[Falas Sobrepostas] 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Então, são essas conversas que a gente tem que 

evitar. Mas o que eu quero dizer a vocês é que nós não vamos permitir que vá... nada vai para 

debaixo do tapete. Ao mesmo tempo que o Rodrigo... que o Eduardo pede, pede, ao mesmo 

tempo que o Eduardo pede que o prefeito precisa de um tempo, nós também acreditamos nisso. 

E quero falar mais uma coisa para vocês. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Regimentalmente-- 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Por favor. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Gente, eu vou fazer o seguinte: eu vou no trabalho de 

algumas pessoas aqui e vou começar a gritar lá dentro, entendeu? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Vai lá! Vai lá [ininteligível]. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Não é? Eu estou realizando... eu estou realizando-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Por favor. O senhor já foi 

advertido. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Eu estou realizando-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A semana passada você agrediu 

um vereador aqui, tem filmado! 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Eu estou-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Por favor! 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Gente, eu estou-- 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Por favor! A gente tem o filme 

do senhor agredindo vereador aqui. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Por favor. 
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Gente! 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Gente. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Gente. Gente. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Gente. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Gente, boa noite. Fiquem com Deus. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Aê! 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Sérgio. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

[Falas Sobrepostas] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Sessão. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Não é interessante, Hélio Ribeiro? 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Boa noite, Furlan. Me solidarizo com 

a sua situação, porque para a gente falar aqui tem que ter propriedade e coerência, tá? 

Dia vinte e um de julho, Eduardo Tonin protocolou um ofício, no mesmo dia em que o Leandro 

Pinto protocolou. Coincidência? Coincidência? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Será? Você tem informações privilegiadas? Eu te 

pergunto. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Posso responder? 
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VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Pode. Pode. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Quem me trouxe a denúncia foi o denunciante. Foi o 

denunciante. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Hum! Tá. Beleza. Informação sigilosa do Ministério 

Público. Questão de bom senso. Se eu sou oposição e tenho que ter bom senso e eu acuso o 

ex-prefeito, por que eu aprovo as contas dele no dia dezoito de agosto desse ano de dois mil e 

vinte e três? Se eu tenho... Você falou aqui. Se é para jogar a sujeira embaixo do tapete, você 

falou, e eu aprovo... foram aprovadas aqui por unanimidade as contas de dois mil e vinte e três, 

se você protocolou um ofício e queria esclarecimentos, eu não aprovo conta, se eu sou oposição. 

Que oposição é essa? Tem que ter coerência, tem que ter bom senso. Você falou de bom senso. 

E você já tinha informações, mas você esperou sair em cadeia nacional para fazer o 

estardalhaço. Está parecendo a Revolução Francesa, tá? Está parecendo isso, que eu quero 

decapitar todo mundo, não acredito em nenhuma instituição. É isso? Tá? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Não, estou esclarecendo os fatos. Você não quer 

esclarecer os fatos? Aí no dia doze de novembro-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Eduardo-- 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: No dia doze de novembro-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O senhor falou e ninguém 

contestou. Deixa o vereador falar. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Às 11h-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Na prerrogativa dele. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: E nove minutos-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): [ininteligível]. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Você manda o seguinte... você manda a seguinte 

mensagem: “Bom dia, prefeito. Parabéns pela sua postura. Agora acredito que está no caminho 

certo”. Ou seja, se você acredita que está no caminho certo, para que CPI? 

VEREADOR EDUARDO TONIN: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Você colocou isso, cara! 
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VEREADOR EDUARDO TONIN: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Você colocou isso aqui para ele. Eu estou só colocando 

aqui o que você pronunciou. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Você falou de bom senso. Cadê o bom senso? 

Entendeu? Então é isso. É só ter bom senso mesmo, gente, coerência. Falar com coerência. 

Simples assim. Obrigado, Sr. Presidente. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado. A sessão está 

encerrada. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 49 minutos] 

 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


